

特稿

山上指示的樣式(一)

建造的藍圖

神的旨意

「又當為我造聖所，使我可以住在他們中間。製造帳幕和其中的一切器具都要照我所指示你的樣式。」(出廿五9)這是出埃及記的鑰節，說出神永恆的心意，是要藉著帳幕住在人間。舊約時代，當帳幕立起、聖殿建成，神的榮耀就充滿在其中，成為百姓生活的中心、事奉的憑藉。新約時代，基督和教會就是神的帳幕，教會要被建立起來，作神的居所。到了新天新地，新耶路撒冷從天而降，神的帳幕在人間，他要與人同住，神、人都得著安息和滿足。

昔日帳幕的建造要照著神的指示和藍圖，今天教會的建造也有藍圖，我們要照著這藍圖來建造。

建造的內涵

整卷出埃及記與新約信徒有莫大關係，全書可分為三個段落，其中題到的事物和經歷，均可指著今天教會對基督各方面的認識和經歷：

第一部分，有關神的救贖拯救、供應眷顧(一至十八章)，說出基督是神的能力、智慧，他是真正的逾越節、靈食、靈水和靈磐石。

第二部分，有關神賜下律法(十九至廿四章)。律法的作用，是見證神是如何的一位。基督就是神的像、見證和表明，他活出律法、成全律法，律法總結於基督。

第三部分，有關帳幕的建造和祭司的預備(廿五至四十章)。帳幕是神親自設計的，在山上鉅細無遺地將這藍圖啟示給摩西。以色列人要照著這藍圖而建造，不

可改圖則，或是偷工減料，否則就是違章建築，變成豆腐渣工程。基督就是神的帳幕(約一14)，帳幕的每種材料、器具、擺設，都是指著基督的屬性、身分和工作。基督也是大祭司，祭司的衣服預表基督的榮耀和華美；成聖之禮的內容和祭物是基督；祭司事奉時兩手所充滿的，也是基督。

教會是基督的身體和延續，也是帳幕的擴大；帳幕建造的藍圖，也就是今天教會建造的藍圖。今天我們的生活、工作、事奉、聚會，皆是建造教會的一部分。我們要照神所指示的樣式來建造教會，必須對基督各方面有豐富的認識和經歷，因為基督是教會的組成元素和內涵。換句話說，基督就是建造教會的藍圖和細則，我們的建造，必須照著基督。願神一直題醒我們，以基督為尺度，審視我們的生活和事奉。

帳幕的材料及器具

帳幕的材料都是指著基督各方面的豐富，我們可多方經歷。材料主要分為兩大類，第一類是礦物，我們需要付代價去賺取並經歷—銅：接受神審判，認識自己無善足稱，不能自義；銀：完全的救贖，了結、取代我們，經歷魂的救恩；金：神的榮耀、性情加多，活出神的生命。第二類是布料，叫我們接受基督各方面的遮蓋，並且活出一細麻：基督完美無瑕的人性，並有屬天、君尊、蒙赦罪的成分；山羊毛：與基督同死；染紅的公羊皮：基督的代死；海狗皮：堅韌、持久、不顯揚的表現。其他的材料，還包括一皂莢木：基督堅毅崇高的人性，能豎立起來，可作槓抬之用，能承擔彰顯神的榮耀；膏油：豐滿的聖靈；寶石：聖靈在我們身上變化的工作。這些建造帳幕的材料，正

是今天我們所要得著的。沒有這些材料，教會無法建立起來。願我們都小心謹慎，用神所指示的材料來建造(林前三)。

從外院子到至聖所，共有六樣器具，是聖徒生命長進與事奉的歷程。每樣器具，都有豐富的屬靈意義：外院子的銅祭壇，預表基督的十架，所獻的祭皆為基督(來九、十三)；洗濯盆說出基督藉著生命、聖靈來洗滌我們；聖所裡的陳設餅，預表基督作我們生命的糧；金燈台預表基督作我們生命的光；金香壇預表基督作我們的代求者，為我們獻上禱告，來滿足神，推動神的工作。經過這五個器具，最後就進入至聖所，來到約櫃的施恩座前。羅馬書三章 25 節告訴我們，耶穌基督是神所設立的「挽回祭」(原文是「施恩座」)，換言之，他就是至聖所裡的施恩座。從外院子的銅祭壇，到至聖所的施恩座，都是指著耶穌基督說的，我們對此的認識和經歷有多少？

基督的豐富

神本性一切的豐盛，都有形有體的居住在基督裡(西二 9-10)；基督有測不透的豐富，長闊高深(弗三)。出埃及記建造的藍圖，就是將基督的豐富具體地表明出來。我們一同追求、經歷基督的各方面，就成為帳幕的實體，有真正的建造。基督是帳幕(教會)的中心、內涵和一切，這就是山上指示的樣式、建造的內涵和準繩。沒有這啟示、異象，我們的生活、事奉就自然鬆散。今天我們對此有多少響應、共鳴？願這些對我們不單是知識，更要進入、經歷這些豐富。

面對生活的忙碌，各樣的要求、擔子和壓力，如何才不會疲乏枯乾、心煩意亂？關鍵在於基督是否我們的生命、內涵和動力，我們有否來到主前，渴慕追求他？「只是我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。」(腓三 7-8)保羅的人生充滿活力，是要得著、贏得基督，這是不會虧本的。他對基督的認識和經歷一直不停頓，以認識主為至寶，甚至捨棄萬事。這就是生活的動力：向著主，安靜主前，禱告、默想這位基督，藉著追求神的話來得著他。惟有這些經歷才能獻給神，才適合建造教會。

事奉的內容

保羅有清晰明確的事奉目標，是要把基督測不透的豐富傳給外邦人(弗三 8)，使基督成形在聖徒心裡(加四 19)，叫人連於基督(弗四 15-16)、持定基督(西二 19)。這是否也是我們的事奉目標？我們裡面有多少基

督的成分？今天我們憑著基督在我們裡面的組織和加增，才能服事。我們要來到基督面前，被基督充滿，才能把人帶到基督面前，亦將基督服事到人裡面，叫人遇見主，經歷主是各樣的材料和器具。以慕道班為例，今天人的問題很複雜，不是藉著課文就可解決，乃是帶領人經歷主是贖罪祭，認識自己是罪人，進一步獻上自己成為燔祭。我們要幫助人更深入到主面前，一步一步進入至聖所。惟有人碰著主，才有改變，問題才可解決，然後人才能穩固。故此，不在乎形式、方法或安排，乃在乎基督的同在。人遇見他，才得幫助，才能生長。教會的福音、牧養、成全、建造，是要藉著基督在人裡面長大、加增，才能達到。我們的服事，是以生命影響人渴慕追求、得著基督，度量被擴大，這樣生命人數才加多。

祭司在帳幕裡最重要、最真實的事奉，是在燈台點燈(出廿七 20-21)，在香壇燒香(出三十 34-38)，就是以神的話作光，並擺上代禱。這兩樣服事，能將人進一步帶到至聖所裡。今天我們在服事裡，有否將燈升起，叫神的話在教會中發亮，讓生命的光照亮出去？有否香壇的代禱？我們的服事，是否忙東忙西，卻缺乏點燈、燒香的內涵？尤其是代禱的服事，是非常重要的。在出埃及記，我們看見代禱服事的三幅圖畫：第一，胸牌和肩牌：祭司的衣服帶著胸牌和肩牌，其上有以色列十二支派的名字。祭司每次來到神面前，都是懷著並擔負著十二支派的名字來代求，這就是祭司的服事。第二，香壇：香壇的禱告不同於祭壇的禱告，不是為自己個人的需要祈求，乃是為著神的需要代求—願人都尊神的名為聖，願神的國降臨，願神的旨意行在地上如同行在天上。第三，摩西的代禱榜樣：在出埃及記卅二至卅四章，摩西實實在在地為著百姓向神代求，站在破口，這是今天教會最重要的事奉。代禱就是推動神作工，叫神的榮耀顯在教會中。

總結

教會的建造，須照著神所指示的藍圖—基督是一切實際和內涵。求神提升我們對基督的渴慕，要追求得著他，因而生命長大，同被建造，不老舊、停頓，不隨波逐流，乃是更深認識基督，度量被擴大，事奉因而被拔高，教會有基督的豐富作內容，叫神的榮耀顯在我們中間。神已將建造的藍圖啟示給我們，我們有否以這藍圖，作為我們一生的異象，並照著山上的樣式來生活和事奉？願我們都將這藍圖落實在生活中，像保羅一樣竭力追求，以基督為至寶，向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡，從上面召我們來得的獎賞。

(全教會事奉核心聚會第一堂信息摘錄)

暗中之光 憂中之樂

今年九月，我的丈夫息了地上勞苦，安息在主懷裡。回想過去一年，從丈夫信主得救，到被主接去，處處都有主的看顧和保守，叫我深深經歷他的大愛和恩典。

信靠耶穌 渡過難關

去年十月中，丈夫接受身體檢查，證實患了末期肺癌。這消息有如晴天霹靂，我倆的心情跌至谷底，不時淚流滿面。我知道丈夫此刻最需要主耶穌，所以邀請弟兄到家中傳福音。起初我的信心不大，沒想到丈夫聽了福音，就接受耶穌作救主。當他跟著弟兄禱告決志後，心中立即感到平靜安息。

接下來的半年裡，丈夫接受了多次治療。化療期間，他的身體非常虛弱，整天躺在床上睡覺。奇妙的是，每逢主日，他就有充足的精神可以參加聚會，感謝讚美主！此外，他開始每天讀經、禱告，睡前亦會與我一起祈禱。

今年五月，丈夫完成所有療程，希望兩個月後能返回工作崗位，每晚我們都為此事禱告，巴望主叫丈夫有精神和體力，好應付日常工作。六月的一個早上，丈夫照常到公園散步，回家途中卻重重的摔了一跤。由於傷勢嚴重，每日都需要清洗傷口，只好打消復工的念頭。同時，我們亦看見自己的禱告有問題：只希望早日上班，卻沒有理會主的旨意如何。於是我們一起向主認罪，並感謝主藉著環境，題醒我們要學習謙卑、順服的功課。當丈夫康復後，我們再次為著上班一事向主禱告，但不再堅持自己的意思，只禱告說：「主阿！如果你許可的話，請你讓丈夫能夠返回工作崗位。」

癌症復發 靠主堅固

七月二十日，丈夫受浸歸入主名。當日他參加了擘餅聚會後，就回家休息，養足精神出席下午的受浸聚會。起初我們還擔心交通不便，感謝神安排了弟兄接載我們，讓我們準時來到尖沙嘴聚會所。丈夫受浸後歸家，當晚就感到不適；翌日更發燒，全身無力。醫生說若情況沒有好轉，就要立刻入院。當時我非常擔憂，一方面擔心丈夫的身體，另一方面擔心他的信心軟弱，因為受浸後就生病。我不停向主禱告，求主親自帶領他，

加添他的信心。其後丈夫的病情時好時壞，咳嗽多了，行走時需要別人攙扶。

七月末，丈夫到醫院覆診，需要接受腫瘤掃描，之後確實癌症復發，肺腫瘤大了好幾倍。聞此噩耗，我們卻十分平靜，沒有悲傷，沒有流淚，主賜給我們莫大的平安和喜樂。在接下來的一個月，我們不斷邀約親友用膳，向他們講述我們的情況。他們都很擔心，甚至哭泣，我們反而要安慰他們。丈夫對他們說：「自從信主後，內心很喜樂、平安，你們不用擔心。主會安排一切，只要信靠他就好了。」我也問過丈夫，受浸後就病倒，會否對主失去信心？他說：「感謝主讓我受浸後才病倒，不然就無法受浸了。主還賜給我差不多一年時間，可以讀經、禱告和聚會呢！」

丈夫的身體漸漸變差，神安排他住了兩天的寧養病房；看見同房病人的狀況，他亦做好了心理準備。在這兩天裡，他除了向護士見證神的恩典，還時刻題醒我要常存喜樂。九月份，丈夫的病況急轉直下，需要再度入院。醫生說他的情況不樂觀，可能出不了醫院。丈夫卻很想回家，於是我求主免去他身體上的痛楚，使他能夠歸家，讓我可以照顧他直至最後一刻。感謝主垂聽禱告，最終醫生准許他回家。

安然見主 榮耀歸神

回到家中，丈夫十分開心，雖然精神欠佳，痛楚卻消減。四天之後，家訪的護士到來，說丈夫需要入院。初時他不願意，聽了護士陳述利害關係後，才改變初衷。期間他神智清醒，完全能表達自己的意願。當醫護人員抵達後，將丈夫從床上抬到救護椅時，他便進入昏迷狀態，及至到了大廈門口，心臟已經停頓；由昏迷到離去，相隔只有十分鐘。感謝主一直垂聽禱告，達成丈夫的最後心願：在家中安然離去。感謝主讓我照顧丈夫到最後一刻，並免去他身體上的痛楚。丈夫生前曾對我說：「我倆在天家相見。」因著主的救贖，我們才有這樣的盼望。

過去一年，主對我倆的照顧可謂無微不至，他一直保守，一直看顧。從丈夫身上，我看到神的愛何等大，神的恩何等深，神的工作何等奇妙！神的恩典，我一生也述說不盡，願一切頌讚、榮耀歸給他！（麗）

愛裡相交

十月六至七日，教會為初在職聖徒預備了一個生活營，讓聖徒在愛裡相交，聆聽主的聲音，共有48位弟兄姊妹參加。第一天有燒烤活動，我們在舒適的環境、輕鬆的氣氛下，彼此分享，互相勉勵。翌日有專題聚會，主題是「基督徒的婚姻與戀愛」，我們分組討論有關婚姻和尋求引導的問題，大家都熱烈而敞開地交通。接著有弟兄分享主的話，教導婚姻與戀愛的原則，以及在實行上的學習。以下是聚會的信息摘要，以及一位初在職聖徒的分享：

正確的婚姻觀

神設立婚姻的目的，是讓夫婦彼此幫助(創二18)，卻不只是生活上的幫助，更是為著執行神的旨意。選擇配偶的原則，在於「配」：對方能否一同配搭，為著神的旨意一同擺上？在追求與服事上，兩個人在一起是否比一人更好？大家的價值觀是否相近？這三個問題，都是我們選擇配偶時的指標。

神會藉著聖靈、聖經和環境，來顯明他的引導。尋求神的引導時，必須先放下己意，完全信靠神，不要因引導稍遲顯明和環境的催迫而隨意決定，作了在神旨意以外的事。求主保守我們不倉卒行事，任意妄為(詩十九13)，乃要屈膝禱告、安靜等候。在尋求的過程中，也要經歷基督身體的保護，與同伴禱告，最好與老練的肢體一同禱告，免得重蹈羅波安王的覆轍：不用老年人出的主意，採用了與他一同長大的少年人的意見，結果鑄成大錯(王上十二6-15)。

實行上的學習

面對未信者的追求，既然不能同負一轡(林後六14)，就當堅決拒絕，避免更多接觸，不讓對方存有希望。此外，也要以夏娃為鑑戒(創三6)。夏娃的失敗，在於「見那棵樹的果子好作食物」(從感官開始)，「也悅人的眼目」(美貌)，「能使人有智慧」(今生的驕傲)，所以不要因一時好感而帶來一生虧損。若已開始，就當靠著主恩典而揮慧劍。

一般而言，基督徒尋求配偶的過程如下：首先為婚姻這事禱告，其後對某弟兄或姊妹有好感，可開始留意並繼續禱告。若神顯明，可向對方提出，同時把這意念擺在禱告中。雙方同意後，須進一步尋求神的引

導。若神進一步印證、顯明，雙方可多一些交往，然後談婚論嫁。最蒙福的情況，就是戀愛對象即結婚對象。讓我們在婚姻這件重大的事情上，認定這位指引我們腳步的神(箴十六9)，並且敬畏他、信靠他，他就使我們一無所缺(詩卅四9)。

伴我成長 同走天路

在清涼的夜空下，與弟兄姊妹一同燒烤，其樂無窮。沒想到一年多沒見的兄姊，現在卻濟濟一堂，無所不談，溫馨洋溢。次日早晨，晨更時讀到一節經文：「我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。」(腓三20)這叫我反省：我的人生正在等甚麼呢？升職、加薪、豐功偉績…都不應是我們的目標。我們是天國的子民，該有屬天的價值觀，這樣才不會被世界的潮流所沖走。

聚會裡所唱的詩歌，令我感觸良多：「沒法抓緊光陰片刻分秒，沒法猜測身邊聚合散離，但我感激思主給我友伴，在這匆匆一生添意義。」感謝主將弟兄姊妹放在我身旁，一起渡過人生的重要時刻，同甘共苦，這真是莫大的祝福！聚會題到與我們有切身關係的婚姻問題，論及正確的婚姻觀、擇偶的標準、如何尋求神的引導、伴侶相處之道等等，對我們大有裨益。願主得著我們的一生，凡事倚靠主，以他作我們的引導，一直行走屬天的道路，不枉此生。(庭)

報告

各區福音聚會

- 新蒲崗、觀塘、沙田、屯門聚會所
十一月廿三日(主日)上午十一時
- 荃灣聚會所
十一月廿三日(主日)上午十一時四十五分
- 荃灣聚會所
十一月廿九日(週六)晚上七時半
- 尖沙嘴、銅鑼灣、筲箕灣、元朗聚會所
將軍澳田家炳小學
十一月三十日(主日)上午十一時

職青佈道會—永恆的投資

日期：十二月十九日(週五)晚上八時
地點：尖沙嘴聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或
Church Assembly Hall (Christian Stewards)